
P L A T F O R M A 

za posjetu prof. dr Milice Pejanović-Đurišić, ministra odbrane, 
Estoniji od 28. do 30. septembra 2016. godine 

 

Ministar odbrane Crne Gore prof. dr Milica Pejanović-Đurišić će, u periodu 
od 28. do 30. septembra 2016. godine, boraviti u posjeti Estoniji. Tokom 
boravka u Talinu, ministar Pejanović-Đurišić će učestvovati i na Godišnjoj 
baltičkoj konferenciji o odbrani, koja će se održati u periodu od 28-29. 
septembra 2016. godine.  

Godišnja baltička konferencija o odbrani (ABCD) se organizuje pod 
pokroviteljstvom Međunarodnog centra za odbranu i bezbjednost (ICDS) i 
Ministarstva odbrane Estonije. Ovaj događaj će okupiti eminentne 
predstavnike bezbjednosne i odbrambene zajednice-donosioce odluka, 
vojne zvaničnike, akademske predstavike i analitičare. Konferenciju će 
otvoriti predsjednik Vlade Estonije, Taavi Rõivas. 

Glavna tema ovogodišnje ABCD konferencije je “Most nad mutnim 
vodama: Budućnost Evroatlantske alijanse”. Ovo je prilika da se diskutuje 
o nestabilnostima i izazovima Evrope kao i o osjetljivom bezbjednosnom 
okruženju koje utiče na resurse i koheziju između država koje pripadaju 
evroatlantskoj porodici. Konferencija će se realizovati kroz tri panel 
diskusije, u okviru kojih će se razmatrati rezultati nedavnog Samita u 
Varšavi, naredni koraci po pitanju suočavanja sa izazovima koje nameću 
Rusija, radikalne islamističke grupe kao i aktuelna migrantska kriza.  

U okviru ove posjete, ministar Pejanović-Đurišić će imati odvojene 
sastanke sa estonskim ministrom odbrane Hannes Hanso-om,  
i predsjedavajućim Odbora za nacionalnu bezbjednost Parlamenta Estonije 
(tzv. “Riigikogu”), Markom Mihkelson-om. 

Tokom boravka u Estoniji, Pejanović-Đurišić će posjetiti NATO 
Kooperativni centar izvrsnosti za sajber-odbranu, i tom prilikom će se 
sastati sa rukovodiocima ovog Centra. Takođe, ministar će imati priliku da 
posjetii Upravu za informacioni sistem, organ u sastavu Ministarstva 
ekonomije i komunikacija Estonije.  

 

STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI DELEGACIJA MINISTARSTVA ODBRANE 
CRNE GORE 

 
Na Godišnjoj baltičkoj konferenciji, ministar Pejanović-Đurišić će u svojim 
izlaganjima naglasiti da je članstvo u NATO jedan od najvažnijih 
spoljno-političkih prioriteta Crne Gore koji nema alternative, i da će Vlada 
kroz intenzivne aktivnosti i u narednom periodu ostati snažno posvećena 



ovom cilju. Tom prilikom, Pejanović-Đurišić će ukazati na aktuelnu 
političku situaciju u Evropi, sa posebnim osvrtom na region, ističući da 
Crna Gora predstavlja primjer političke stabilnosti i faktor koji umnogome 
doprinosi regionalnom miru i bezbjednosti. Ona će takođe informisati 
sagovornike o aktivnom učešću Crne Gore u NATO, EU i UN operacijama, 
kao konkretnim doprinosima izgradnji mira i stabilnosti na globalnoj 
bezbjednosnoj sceni. 

Ministar će uzeti učešće u okviru panela III: „Aktuelni izazovi: Da li je 
Zapad pronašao strategiju?”, gdje će biti riječi o uticaju ISIL-a u sve 
većem broju zemalja i aktuelnoj migrantskoj krizi koja je izazvala 
nestabilnost u oblasti Mediterana i šire. Takođe, ministar će govoriti o 
angažovanju Saveznika u Siriji, Iraku, Libiji i drugim kriznim područjima, 
kao i ulozi Rusije u tom regionu.   

Tokom bilateralnih susreta, ministar će informisati sagovornike o 
rezultatima reforme sistema odbrane, kao i aktivnostima koje Crna Gora 
sprovodi u okviru pristupnih pregovora sa NATO. Ona će istaći da je naša 
zemlja spremna za preduzimanje svih neophodnih koraka kako bi postala 
dio evropske i evroatlantske zajednice, budući da dijeli zajedničke 
vrijednosti i zajedničku bezbjednost savremenih demokratskih društava. 
Takođe, Pejanović-Đurišić će naglasiti da je jačanje saradnje sa 
međunarodnim partnerima važan prioritet Crne Gore, i da jedino 
udruženim naporima možemo adekvatno odgovoriti savremenim 
izazovima. Ona će istaći da postoji prostora za produbljivanje bilateralne 
saradnje između Estonije i Crne Gore, i izraziti  spremnost za  dodatno 
unapređenje odnosa dvije zemlje u oblasti odbrane i bezbjednosti. 

 

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI: 

Delegaciju Ministarstva odbrane predvodiće ministar prof. dr Milica 
Pejanović-Đurišić, a u istoj će biti: 

• ppuk Velibor Bakrač, načelnik Direkcije za međunarodnu saradnju,  
• ppuk Veseljko Mandić, šef Odsjeka za planiranje, razvoj IKS i 

elektronske servise, i 
• Aleksandra Tmušić, viši savjetnik III u Direktoratu za politiku 

odbrane. 

Troškovi puta i boravka u Estoniji padaju na teret Ministarstva odbrane 
Crne Gore. 
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